

# ΓΕΝΕΥΗ

Η Γενεύη βρίσκεται στην Ελβετία και είναι η δεύτερη πιο πυκνοκατοικημένη πόλη μετά από τη Ζυρίχη. Βρίσκεται στη δυτική άκρη της λίμνης της Γενεύης, στις όχθες του Ροδανού. Σε αυτήν εδρεύουν πολυάριθμοι διεθνείς οργανισμοί, συμπεριλαμβανομένης της ευρωπαϊκής έδρας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ). Η οικονομία της είναι προσανατολισμένη στις υπηρεσίες. Η πόλη έχει σημαντικές παραδοσιακές τράπεζες και αποτελεί επίσης σημαντικό κέντρο του εμπορίου προϊόντων. Ο πληθυσμός, κατά το επίσημο site της Γενεύης, είναι 205.372.



## Ιστορία της Γενεύης

Η περιοχή των Αλλοβρόγεων (Βιέν) καταλήφθηκε από τους Ρωμαίους το 121 π.Χ. και η Γενεύη έγινε ένα φυλάκιο στα βόρεια της επαρχίας της Υπεραλπικής Γαλατίας, που παίρνει το όνομα Ναρβωνική Γαλατία από τη βασιλεία του Αυγούστου. Η ανάπτυξη ενός λιμανιού συμβαίνει το 123 π.Χ. - 105 π.Χ. Η πόλη αποτελούταν τότε από ένα μικρό οικισμό όπου οι κατοικίες ήταν χτισμένες από ξύλο και λάσπη.

Από το 1526, οι Γερμανοί έμποροι διέδιδαν στη Γενεύη τις ιδέες της Λουθηρανικής Μεταρρύθμισης. Υπό την επιρροή της Βέρνης, η Γενεύη συμφώνησε να αφήσει ιεροκήρυκες να κηρύξουν στην πόλη, συμπεριλαμβανομένου του Γκιγιόμ Φαρέλ το 1532.

Η μεταρρύθμιση εγκρίθηκε οριστικά στις 21 Μαΐου 1536 ταυτόχρονα με την υποχρέωση όλων να στέλνουν τα παιδιά τους στο σχολείο. Ως εκ τούτου, η Γενεύη έγινε το κέντρο του καλβινισμού και μερικές φορές ονομαζόταν «Προτεσταντική Ρώμη».

Μια εξέγερση ξέσπασε το 1707 λόγω οικονομικής δυσαρέσκειας. Η εξέγερση καθοδηγήθηκε από ένα μέλος της αριστοκρατίας, τον δικηγόρο Πιερ Φατιό, ο οποίος έθεσε ένα πρόγραμμα με ασαφείς στόχους. Η εξέγερση απέτυχε χάρη στην υποστήριξη των στρατευμάτων της Βέρνης και της Ζυρίχης και ο Φατιό πυροβολήθηκε κρυφά στη φυλακή. Το 1737, μια νέα εξέγερση προκάλεσε έντεκα θανάτους. Ηττημένη, η κυβέρνηση ειδοποίησε τη Γαλλία, η οποία παρενέβη με μια ικανοποιητική διαιτησία για τους αστούς και τους πολίτες.

Μετά τον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο η Γενεύη έγινε η έδρα της Κοινωνίας των Εθνών το 1919 και μετά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο, η ευρωπαϊκή έδρα των Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ). Δεκάδες διεθνείς οργανισμοί εγκαταστάθηκαν στη Γενεύη, γεγονός που ωφέλησε την ανάπτυξη του τουρισμού αναψυχής και επιχειρήσεων.



### **Αρχιτεκτονική και αξιοθέατα**

Τα κύρια τουριστικά αξιοθέατα της Γενεύης περιλαμβάνουν τον τοίχο των μεταρρυθμιστών, το ρολόι των λουλουδιών, το μνημείο Μπρούνσβικ, το μεγάλο σιντριβάνι Jet d'Eau και το Μέγαρο των Εθνών που στεγάζει την ευρωπαϊκή έδρα των Ηνωμένων Εθνών.

Ένα από τα πιο δημοφιλή μνημεία της πόλης είναι ο καθεδρικός ναός του Αγίου Πέτρου, που βρίσκεται στην κορυφή της παλιάς πόλης. Ένα υπόγειο μουσείο παρουσιάζει την εξέλιξη του χώρου και την εγκαθίδρυση του χριστιανισμού στην πόλη. Συμπληρώνεται από το Διεθνές Μουσείο της Μεταρρύθμισης που βρίσκεται στο μέγαρο Μαγιέ. Ένας υπόγειος διάδρομος, που άνοιξε ξανά με αφορμή τα εγκαίνια του Μουσείου Μεταρρυθμίσεων, συνδέει τα δύο κτίρια.

Μια άλλη τοποθεσία δημοφιλής στους τουρίστες είναι η ίδια η παλιά πόλη. Διατηρεί πράγματι την τυπική αρχιτεκτονική μιας ευρωπαϊκής πόλης του 18ου αιώνα. Πολλές προσωπικότητες έχουν ζήσει σε αυτό το μέρος της πόλης, συμπεριλαμβανομένων των Ζαν-Ζακ Ρουσώ, Φραντς Λιστ και Χόρχε Λουίς Μπόρχες.



ΠΗΓΕΣ :

<https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%93%CE%B5%CE%BD%CE%B5%CF%8D%CE%B7>

<https://www.protothema.gr/afieromata/dream-trips/article/678172/geneui-i-pagosmia-poli-tis-elvetias/>

<https://www.kathimerini.gr/k/travel/1061404/geneyi-i-ekthamvotiki-elvetida/>